

## 学深悟透新思想 笃行实干勇担当

习近平总书记在党的二十大报告中强调，“国有企业是中国特色社会主义的重要物质基础和政治基础，是党执政兴国的重要支柱和依靠力量，必须做强做优做大。”实现中国式现代化，全面推进中华民族伟大复兴，国有企业是重要力量。以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，要求国有企业必须勇挑重担，勇于担当，必须毫不动摇把国有企业搞活搞好，坚定不移把国有资本做强做优做大。

中铁四局安装公司将以不忘初心、踔厉奋发的精神状态，以守正创新、勇毅前行的工作作风，切实将党的二十大精神提出的新论断、新要求，转化为将公司打造成为“行业领先、专业一流、员工幸福”的全国安装行业一流企业的新动能，紧抓改革赋予的新机遇，为经济社会发展做出更大贡献。

一是加强政治建设，强化责任担当。旗帜鲜明讲政治，不断提高公司领导班子政治判断力、政治领悟力、政治执行力，自觉做“两个确立”的坚决拥护者和坚定践行者，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，把贯彻党的二十大精神的学习成果转化为干好本职工作的实际成效，以更强的责任担当，更实的工作举措，全力以赴抓好各项生产经营工作，努力推动公司安全稳定优质高效发展。

二是夯实党建工作，培育发展动能。以公司“党建工作提升年”为契机，从党的思想建设、政治建设、组织建设、队伍建设、作风建设入手，完善体制机制、创新工作方式，促进党建和生产经营深度融合。同时围绕施工现场管理的重难点，充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员干部先锋模范作用，全面激发基层党建活力，努力营造“围绕中心抓党建，抓好党建促发展”的积极向上局面，切实把党建优势转化为企业高质量发展的强大动力。

三是持续改革创新，激发发展活力。继续深化企业内部改革，大力破除一切妨碍企业发展和不适应新形势的思想观念，坚持问题导向，优化工作流程，全面提升治企能力。进一步加大大专、工法、QC推广应用力度，将科技创新成果转化为第一生产力，提高施工效率，保证施工安全和质量，为公司安全稳定优质高效发展提供技术保障。充分发掘安装公司自身优势，赓续四局先辈优良精神血脉，在“大安装”方面发挥优势、主动出击，全力打造四局安装品牌。

四是聚焦人才赋能，夯实发展之基。着重青年干部的培养，通过多岗位锻炼，丰富经历、拓宽视野，为个人全方位发展和复合型人才培养打好基础；构建公司内部人才竞争格局，畅通人才通道，以公开竞聘等方式选拔人才，逐渐建立与公司高质量发展相适应的人才队伍，充实公司发展的“后备军”。同时完善人才培养、薪酬绩效、人才激励奖励等方面的规章制度，保证制度遵循公平有效与合理性原则，为做好高品质人才工作提供制度支撑，打造人才培养发展的高地。

五是强化正风肃纪，全面从严治党的原则，压实“两个责任”和“一岗双责”，深入学习《党章》《准则》《条例》等各类党内法规，严守政治纪律和政治规矩，坚定不移落实中央八项规定精神，严格落实局关于内部违规吃请“十措施”和勤俭办企业“十不准”的规定，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，大力营造风清气正、积极向上的干事创业氛围。

风劲潮涌，自当扬帆破浪；任重道远，更需策马加鞭。新征程上，安装公司将始终保持不畏艰难的闯劲、持之以恒的韧劲和决战必胜的拼劲，笃行不怠，踔厉奋发，在党的二十大精神指引下，主动谋发展，主动抓经营，凝聚起企业高质量发展的新动能，为不断开创企业发展新局面而努力奋斗。

（安装公司党委书记、执行董事 崔涛）

本报亚的斯亚贝巴讯 埃塞俄比亚当地时间12月2日，埃塞俄比亚总理阿比·艾哈迈德视察中铁四局丘丘拉项目。埃塞俄比亚国家相关部门官员，中铁四局埃塞分公司、丘丘拉项目负责人陪同。

## 埃塞俄比亚总理 阿比视察中铁四局丘丘拉项目

阿比·艾哈迈德一行实地查看中铁四局丘丘拉项目房建工程及道路，听取业主单位建设情况汇报，了解现场安全管理、劳务用工情况，询问项目进度及施工工艺情况。阿比·艾哈迈德对现场生产质量、文明施工情况及施工进度给予充分肯定。他表示，埃塞俄比亚愿意与中国政府及企业达成长期的合作关系，希望在全体中方员工和当地雇员的共同努力下，团结所有力量，早日实现全路段通车，为埃塞俄比亚旅游业注入新的活力。

中铁四局一公司承建的切贝拉-丘丘拉-古杜姆及古杜姆-贝尔公路项目位于埃塞俄比亚南方州，距离首都470公里。项目起点位于埃塞季马市以南120公里的阿梅亚镇切贝拉村。主要包括新建道路115公里及VIP贵宾房一套，工期36个月。截至目前，房建主体结构工程已完成76.6%。（杨旭波 倪明）

## 邵刚当选安徽省省部属（直管）企业事业工会第一届委员会兼职副主席

本报合肥讯 12月5日，安徽省省部属（直管）企业事业工会第一届委员会第一次全体会议在合肥召开。安徽省总工会党组书记、副主席徐发成出席会议并讲话，省总工会党组成员、副主席阮怀楼主持会议。

大会选举产生省部属（直管）企业事业工会第一届委员会领导班子，明确今后一段时期省部属（直管）企业事业工会的重点任务。局党委副书记、工会主席邵刚当选为省部属（直管）企业事业工会第一届委员会兼职副主席，一公司副总工程师张杰当选为常务委员会委员。

据悉，中铁四局等中央驻皖企业工会、安徽海螺集团等省直、省属企事业单位工会负责人参加了会议。此次大会的召开，标志着安徽省省部属（直管）企业事业工会正式成立。（张凯）

## 南崇铁路开通运营

12月5日，南宁至凭祥高铁南宁至崇左段（南崇铁路）开通运营。

南宁至凭祥高铁连接首府南宁市与中越边境口岸城市凭祥市，全长201公里，分南宁至崇左（南崇铁路）、崇左至凭祥（崇凭铁路）两段建设，其中南崇铁路全长119.294公里，设计时速250公里。中铁四局七分公司代局指承建的南崇铁路4标全长26.267公里，承担路基17段、桥梁12座、隧道4座、涵洞43个、旅客地道1座、铺轨250.14公里和南宁站站改的施工任务，八分公司、物资公司参与施工。项目于2018年12月全面开工，由23家参建单位、约5800名建设者，历经4年建设完成。

图为列车驶过中铁四局承建的渠黎双线特大桥。（鲁颖 李平辉 摄）



本报合肥讯 12月6日，湖州市交投投资集团党委副书记沈亮一行到访中铁四局。局党委副书记、工会主席邵刚会见来访客人，双方进行亲切会谈。局相关部门负责人参加会见。

邵刚向客人介绍中铁四局历史概况及干部人才队伍建设、基层党组织建设情况，并着重介绍中铁四局智慧党建系统，表示中铁四局多年来在浙江基础设施建设市场一直有着不错的成绩，实现建筑业全产业链覆盖，希望能参与湖州未来基础设施建设，发挥专业和融资优势，共同促进项目建设稳定发展。

沈亮简要介绍湖州市交投投资集团概况，希望在学习中铁四局企业文化、党建工作、安全管理、风控体系建设、智慧化与精细化管理经验的同时，双方进一步扩大沟通交流，共同打造高端标准化建设项目，实现共赢发展。（郝纪东）

## 湖州交投集团 黄山学院客人到访中铁四局

又讯 12月1日，中铁四局党委常委、总会计师王天军，副总经济师朱智在局总部会见黄山学院党委委员、副校长李庆宏一行，就校企合作事宜进行深度交流。

座谈会上，朱智介绍了中铁四局的发展历程、经营布局、企业特色优势和人才需求等情况。感谢黄山学院为中铁四局的发展输送了大批优秀铁路建设人才。希望双方一直保持着稳定良好的沟通合作关系，加强高校毕业生就业辅导，谱写校企合作新篇章。

李庆宏表示，黄山学院与中铁四局有着长期的合作友谊，希望双方充分发挥各自优势，通过多种形式交流与合作，实现职业教育与产业发展有效衔接，促进专业和产业共同发展，开创校企合作双赢新局面。

与会领导与就职于中铁四局的优秀毕业生代表就工作学习情况进行交流。（郝纪东）

（上接第4版）——新征程上，我们一定要坚持胸怀天下，高举和平、发展、合作、共赢旗帜，弘扬全人类共同价值，推动共建“一带一路”高质量发展，推动建设新型国际关系，推动构建人类命运共同体，同世界上一切进步力量携手前进。

——新征程上，我们一定要保持只争朝夕、奋发有为的奋斗姿态和越是艰险越向前的

斗争精神，掌握历史主动，增强全党全国各族人民的志气、骨气、底气，不信邪、不怕鬼、不怕压，全力战胜前进道路上各种困难和挑战。

习近平总书书记致悼词期间，现场约5000名与会人士站立聆听。致悼词后，全场向江泽民同志深深三鞠躬。雄壮的《国际歌》响起，人们决心化悲痛为力量，以更加昂扬的斗志奋进新征程，以实际行动告慰江泽民同志。

刘永红是中铁四局建筑公司南京溧水项目部的协作队伍——合肥时进建筑技术公司防水班组长。在工人们的眼中，他是一位工作中严谨认真、不放过任何细节的人，一位生活中和蔼可亲、无微不至关心工人且非常有亲和力和人的人。

刘永红2004年加入建筑公司，一干就是18年。18年来，从开始的一位普通工人，通过领导和同事的指导和帮助，加上自己不断学习、刻苦钻研，已成长为如今的一名优秀班组长。他在工作中能够独当一面，项目上各方关系协调顺畅，成为时进班里的中坚力量。他每天都在早上5点准时起床，简单洗漱用餐之后，便开始一天的工作。

成长的背后是艰辛的历练。刘永红第一次带队到中铁四局贵州凯里未来城项目部负责项目防水施工时，因工地离公司所在地合肥比较远，工人调动和机械设备调配都相对比较困难，给施工进度带来了阻碍。巨大的压力让他的体重锐减20斤。后来，在中铁四局项目部的帮助下，人员、设备就地安排，大大减少了差旅费和运费，节约了时间，也加快了施工进度，项目最终圆满完成，他也从中得到了锻炼和成长，积累了更多现场管理经验。

在中铁四局南京溧水新城区公建PPP项目开展防水工程施工期间，正值项目部积极推进农民工“五共”管理工作，将维护农民工权益放在首要位置。作为众多受益农民工的一员，刘永红常说：“感谢中铁四局项目部一直对我们农民工的重视，项目部始终非常关心我们的工作、生活和作业安全，及时足额支付农民工工资，使我们无后顾之忧地投入工作之中。”

施工中，刘永红带领施工人员积极采用先进技术和工艺。在基层清理时采用抛丸机新技术进行清理打磨，确保基层处理达到理想效果，也给下一步施工质量提供了前提保障。在认真分析项目防水工程施工实际情况的基础上，刘永红与项目部管理人员共同研究，选择在防水涂料施工过程中采用机器喷涂技术，既提高了工作效率，又提高了喷涂均匀度，节约了大量人工和材料成本。同时，在南京溧水新城区公建PPP项目公安业务大楼防水堵漏工程中，他采用飞马度堵漏工艺，成功解决了施工缝、伸缩缝渗漏水问题，工作成效得到业主的肯定和表扬，树立了中铁四局和合肥时进良好的品牌形象，为“五共”管理的“质量效益共

赢”添上了很好的注脚。

自项目部推进“五共”管理以来，刘永红带领班组积极响应“安全质量共管”要求，把安全作业放在首位。通过安全培训、自主教育、定期巡察等工作的开展，牢牢守住了施工安全底线，实现了“零事故”。

同时，刘永红带头作表率，将技能提升放在首位，以赛促练，比学赶超助力项目优质、高效完成，防水工程施工的良好工艺水平和施工组

织得到了业主和监理单位的认可。刘永红防水班组在2020年被南京市总工会授予“工人先锋号”。

在荣誉面前，刘永红说：“感恩中铁四局项目部和时进公司对我工作的支持和生活上的关心，让我的专业技能得到提升，生活质量得到提高。今后，我一定要把自己的工作做得更好，保证所施工的每一道工序都质量达标，每个防水项目都按时安全完成，为建设平安工程贡献力量。”（蒋玉杰 赵好龙 汪竹琴）

## 坚守质量底线 做不漏水工程

——记中铁四局建筑公司南京溧水项目部优秀农民工刘永红

进技术和工艺。在基层清理时采用抛丸机新技术进行清理打磨，确保基层处理达到理想效果，也给下一步施工质量提供了前提保障。在认真分析项目防水工程施工实际情况的基础上，刘永红与项目部管理人员共同研究，选择在防水涂料施工过程中采用机器喷涂技术，既提高了工作效率，又提高了喷涂均匀度，节约了大量人工和材料成本。同时，在南京溧水新城区公建PPP项目公安业务大楼防水堵漏工程中，他采用飞马度堵漏工艺，成功解决了施工缝、伸缩缝渗漏水问题，工作成效得到业主的肯定和表扬，树立了中铁四局和合肥时进良好的品牌形象，为“五共”管理的“质量效益共

农民工“五共”管理 进行时

